

REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE JUVENTUDE DE PENAFIEL
DE 28 DE OUTUBRO DE 2020

-----Aos vinte e oito dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte, pelas 18 horas, reuniu o Conselho Municipal da Juventude de Penafiel (CMJ), no salão nobre da Câmara Municipal de Penafiel (CMP). -----

-----Encontravam-se presentes, Pedro Cepeda, Vereador da Juventude da CMP, Ana Lourenço da Juventude Social Democrata, Inês Monteiro da Juventude Socialista, João Lameiras, Chefe de Divisão de Educação, Desporto e Juventude da CMP e Célia Rocha técnica superior da CMP, que secretariou a reunião. -----

-----**Período antes da ordem do dia.**-----

-----Pedro Cepeda: Agradece a presença de todos e apresenta uma proposta para que as próximas reuniões possam ser realizadas num regime misto, ou seja, presencial e via zoom. Proposta que teve a concordância de todos. Refere que o nosso concelho tem vindo a ser muito referenciado nas notícias pelo elevado número de casos Covid no Centro Hospitalar do Tâmega e Sousa - CHTS, que, sublinha, está sub dimensionado, tendo em conta a população a quem tem de dar resposta, pois deveria dar resposta a 300 mil pessoas e não a 1 milhão. Confessa que em períodos normais o CHTS já tem grandes dificuldades de resposta, nesta situação de pandemia, com um grande número de infeções por Covid 19, nos concelhos vizinhos, piora e muito a resposta, tornando quase impossível a tarefa de acolher todos os doentes. Apesar de neste momento o concelho de Penafiel não ser dos mais afetados, como se sabe esta situação é muito volátil podendo mudar a qualquer momento, diz. Considera importante sensibilizar as pessoas que estão à nossa volta para os cuidados que devem ter, uso sempre da máscara, reservando sempre o distanciamento social e higienizar as mãos. Se a situação ficar fora do controlo, frisa, que o SNS pode deixar de ter resposta. Refere, que existem ainda algumas mentes mais céticas relativamente à seriedade da doença Covid 19, compete a todos nós contrariar essas posições mais exóticas e fundamentalistas. Lembra a realização, no último fim de semana, do festival literário Escritaria, que este ano se realizou em moldes presenciais e online, através do streaming e que foi um sucesso, pois estiveram imensas pessoas a assistir. Faz também saber que o município tem já alguns colaboradores infetados, tendo consequências nos serviços que presta à população, nomeadamente, na recolha do lixo. Sublinha que os funcionários têm sido inexcedíveis, substituindo os

colegas doentes em tarefas, que por vezes não são suas, para dar resposta aos munícipes. Dá os parabéns às juventudes partidárias pelas atividades que têm realizado, nomeadamente, à JS pela limpeza das margens do Rio Sousa. Refere, que de facto, este é um problema que não é só do nosso concelho, mas do nosso território, como tal tem de ser um trabalho concertado entre os vários municípios.-----

-----Inês Monteiro: Congratula-se por estarmos aqui todos de boa saúde. Refere, que a atividade de limpeza das margens do Rio Sousa foi uma atividade com bastante impacto, e que faz parte de um conjunto de atividades de limpeza dos rios, que estão a ser feitas por todo o distrito do Porto. Refere que optaram por limpar as margens do Rio Sousa, não porque apresentavam uma grande sujidade, mas para alertar para as constantes descargas poluentes que são feitas sobre o rio. O facto de esta iniciativa ter tido bastante cobertura dos media é positiva porque todos os alertas para esta realidade são bem-vindos. Valoriza muito o comportamento dos penafidenses nestes tempos de pandemia, que nos tem permitido, até à data, ter o número de casos controlado, no entanto, chama a atenção para o extraordinário papel dos profissionais de saúde que trabalham no CHTS, onde tem gente muito próxima a trabalhar, e que para eles deve ir todo o nosso apoio, suporte e carinho. Atender 800 pessoas num só dia torna impossível um atendimento de qualidade.-----

-----Ana Lourenço: Dá os parabéns à JS pela atividade de limpeza do Rio Sousa. Refere que participou na atividade que os Amigos do Rio Sousa realizaram, tendo sido informada sobre o que a CMP está a fazer. Afirma que o problema pode não ser só de Penafiel, pois também existe a ETAR de Lodares. Relativamente à possibilidade do Matadouro de Penafiel estar a poluir o rio, faz saber que a CMP instalou uns sensores de descargas para verificar se o problema tem ou não origem no matadouro. Manifesta por isso que devemos lutar pela regionalização, porque só com poderes reforçados no poder local, problemas como este poderão ter uma resolução mais célere. Informa que a JSD tem estado online e parabeniza a CMP por também desenvolver atividades online, nomeadamente, com as iniciativas que teve para lembrar a AGRIVAL, que para os mais jovens tem um sentido tão especial e também com o evento Escritaria, que com a sua transmissão nas redes sociais, pôde chegar a muitas pessoas. Sublinha, ainda, duas medidas da CMP que considera muito importantes, a primeira tem a ver com o transporte escolar, por oferecer transporte gratuito a todos os alunos do ensino básico e

secundário, que residam a mais de 2km do estabelecimento de ensino, medida que ajuda, em muito, diz, sobretudo as famílias com rendimentos mais reduzidos, mas também porque incentiva o uso dos transportes públicos. Em segundo lugar, a preocupação do município em oferecer máscaras aos Jardins de Infância e às Escolas Básicas do 1º ciclo. Refere que a JSD de Penafiel fez chegar, no passado dia 12 de agosto, uma proposta à CMP para a criação de um Cartão Jovem municipal, que acredita poderá ter um impacto positivo na economia local. -----

-----Pedro Cepeda: Informa que as águas residuais do matadouro passam a estar separadas, o que torna possível identificar quem é o poluidor do Rio Sousa. Refere que recebeu a proposta da JSD e que esta foi analisada com toda a atenção pela Divisão de Educação. Transmite que através de um acordo, a estabelecer com a Movijovem, os jovens poderão ter descontos na autarquia e na lojas aderentes e ter acesso direto ao Cartão Europeu da Juventude e a todos os descontos que lhe estão associados. Os serviços, refere, estão a trabalhar nesse sentido para vir a implementar esta medida. -----

-----**1.º Ponto – Discussão e aprovação da ata da reunião anterior.**-----

----- Ata aprovada por unanimidade.-----

-----**2.º Ponto – Informações Diversas.**-----

-----Inês Monteiro: Propõe, no âmbito da criação do Cartão Jovem Municipal, que se faça um levantamento das associações juvenis inscritas no RNAJ. Chama ainda a atenção para o facto de entrarmos em ano de eleições autárquicas e, como tal, seria importante ouvir os anseios e as necessidades dos jovens penafidelenses. -----

-----Pedro Cepeda: Informa que apenas temos uma associação juvenil inscrita no RNAJ e sublinha que é sempre importante ouvir os jovens.-----

-----Inês Monteiro: Informa que a JS vai lançar uma iniciativa que passa pela construção de um manifesto autárquico aberto a todos os jovens penafidelenses, com a finalidade de ouvir as suas ideias e propostas para o município, nas diferentes áreas. Diz que nunca antes foi feito algo do género e termina sublinhando que não se faz política sem a participação da sociedade. -----

-----Ana Lourenço: Sugere que o CMJ dinamize uma atividade no dia 30 de abril de 2021, dia que celebra o associativismo juvenil, proporcionando um momento em que as associações possam apresentar os seus projetos e levar mais jovens a envolverem-se. -----

-----**3.º Ponto – Outros assuntos.**-----

-----Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião pelo Vereador Pedro Cepeda, lavrando-se a presente ata, a qual, depois de aprovada, vai ser assinada pelo Presidente do Conselho, e por mim que a secretariei.-----



Pedro Cepeda

Vereador da Juventude da Câmara Municipal de Penafiel



Célia Rocha

Divisão de Educação, Desporto e Juventude